

# ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

# ПРАВДА

16+



Изначальное название  
«Тобольские губернские ведомости»

№96 [29344], суббота, 19 августа 2023 г.

**Вновь вернулись в оборот банкноты номиналом 5 и 10 рублей. Они не печатались несколько лет, поэтому редко встречались в кошельках россиян** » 2

## 20 АВГУСТА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА



**МАКСИМ АФАНАСЬЕВ**  
глава города Тобольска

### Уважаемые сотрудники и ветераны авиации!

Поздравляю вас с Днём Воздушного флота! Он всегда был гордостью нашего Отечества. В России значение воздушного транспорта сложно переоценить, потому что в некоторые отдалённые населённые пункты можно добраться только по воздуху.

Сегодня гражданской авиации отводится значимая роль в социально-экономическом развитии. Благодаря открытию аэропорта «Ремезов» турпоток в Тобольск стабильно прирастает. На 22% вырос пассажиропоток в первом полугодии по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. За шесть месяцев аэропорт обслужил почти 22 тысячи пассажиров. Работники аэропорта с должной ответственностью выполняют возложенные на них задачи по обеспечению пассажирских перевозок, безопасности полётов и технической исправности воздушных судов. В этот праздничный день желаю всем причастным крепкого сибирского здоровья, безоблачного неба и достижения новых высот! В добрый путь!



**АНДРЕЙ ХОДОСЕВИЧ**

председатель Тобольской городской думы

### Уважаемые работники Воздушного флота!

Вы вносите неоценимый вклад в развитие и процветание гражданской авиации России. Обеспечиваете бесперебойную работу Воздушного флота по всей стране. С честью выполняете поставленные задачи по укреплению социально-экономического

потенциала нашего региона.  
В этом году гражданская авиация в России отмечает 100-летие, и тобольским авиаторам есть что вспомнить, ведь в наших краях её история пишется с далёких 1930-х годов. Она неразрывно связана с развитием нефтегазовой отрасли, авиалесоохраной и, конечно, с перевозкой пассажиров. В наши дни в Тобольске успешно функционирует аэропорт «Ремезов» и выводит на новый уровень развитие туризма в регионе.  
От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником, благодарю за эффективный труд и профессионализм. Желаю служебных перспектив, успехов и достойных наград вашему труду!

## Самый лучший вид – из кабины вертолёта!

С этим мнением бывалого вертолётчика, удостоенного звания «Отличник Аэрофлота», командира воздушного судна, ветерана тобольской авиации Александра Антоновича Соляка, пожалуй, не поспоришь. За свою более сорокалетнюю лётную биографию он повидал немало, но самые лучшие картины, белоснежное безмолвие, бескрайний простор зелёной тайги, неповторимые краски осеннего леса, мерцающие блики на водной глади озёр, убежден он, можно увидеть только из кабины винтокрылой машины.



► Александр Соляк

... Родом заслуженный авиатор из г. Абакан. Там в конце 60-х годов велось строительство железнодорожной трассы Абакан-Тайшет. На всеобщую ударную комсомольскую стройку ехали посланцы со всего Советского Союза. Магистраль можно было назвать второй стройкой века после БАМа. Но ещё со школьных лет мальчишка из обыкновенной рабочей семьи определил для себя две главных профессии: лётчик или геолог.

Лётчик – это особый статус, высокий престиж и конечно, романтика. А главное, небо, и только тот, кто по-настоящему влюблён в него, может стать специалистом первого класса. Вот почему мальчишки тех лет бредили авиацией и штурмовали кабинеты конкурсных комиссий.  
Но сначала Александру не повезло. В первый раз юноша не прошёл по здоровью. Вторая попытка, несмотря на конкурсный ажиотаж, оказалась успешной. И в 1973 году настойчивый абитуриент Александр Соляк стал курсантом Кременчугского лётного училища гражданской авиации. В роте будущих вертолётчиков насчитывалось 120 человек, приехавших из разных уголков страны. Больше всего было ребят из Тюменской области, но тогда Саша и не предполагал, какое значение сыграет она в дальнейшем в его трудовой биографии, да и в жизни.

Два года и один месяц курсантской жизни пролетели незаметно. Здесь будущий вертолётчик впервые сел за штурвал. После выпуска новоиспечённый пилот, младший лейтенант Соляк в числе 20 однокурсников был призван на военную службу. Долг Родине он отдавал в рядах пограничной авиации. Летал на вертолётах Ми-4. Это тоже была хорошая школа для становления молодого лётчика.  
Вернувшись домой, трудовую биографию он начал в Нижнеудинском объединённом авиаотряде. На маленьком юрком Ми-4 второй пилот Соляк облетел тогда почти весь регион, точки Красноярского края. Приамурья были привычными для экипажей местных авиаторов, обслуживающих геологов, изыскателей и жителей Восточной Сибири.

Наверное, не зря называют представителей лётной про-

фессии убеждёнными романтиками, которых манит небо, бескрайние просторы, которые не боится перемен. Казалось бы, начинающий пилот успешно прошёл период становления, приобрёл немалый опыт, чего же ещё менять в жизни?! Но желание открывать профессию, получить новые знания оказались сильнее. И в 1980 году, списавшись с однокашником Василием Желтовским, Александр переводится в Тюменский авиаотряд. Здесь, пройдя подготовку в УТО (учебно-тренировочном отряде), пересел на вертолёт Ми-8 и влился в коллектив эскадрильи Тобольского аэропорта. Тобольскому небу отдал более 20 лет. За это время прошёл все ступени по служебной лестнице, от второго пилота вырос до командира воздушного судна.

Те далёкие восьмидесятые оставили особый след в биографиях тобольских лётчиков! В го-

ды развития северных районов, строительства нефте- и газопроводов авиация находилась в самых горячих точках, работали с геологами, занимались перевозкой грузов на отдалённые участки. Конструкции ЛЭП, буровое оборудование, стройматериалы из-за отсутствия дорог доставлялись в основном по воздуху. В этих невероятно сложных условиях тобольские вертолётчики проявили мастерство, продемонстрировали профессионализм высочайшего класса, стали настоящими асами в своём деле. Радужный, Ларьяк, Ноябрьск, Селькуп, Новый Порт, Новый Уренгой, Салым и десятки других населённых пунктов, где побывал в те годы Соляк, оставили свою отметину в его лётной биографии. За это время он преодолел сотни тысяч километров воздушных трасс, провёл в небе в общей сложности около двадцати тысяч часов.

В тяжёлые для авиации постперестроечные годы многие пилоты, оставшись невостребованными, не выдержали, меняли профессию. Но Антоныч, как уважительно обращаются коллеги к этому выдержанному, немногословному человеку, остался верен профессии, потому что без неба своей жизни не мыслит. Благодаря именно таким, как он, преданным своему делу специалистам удалось сохранить костяк прежней команды, которая к началу 2000-го начала понемногу вставать на ноги.  
С 2002 года ветеран авиации перешёл на должность бортоператора по проверке магистралей нефтепроводов. Должность не менее ответственная и сложная – держать на контроле участки нефтепровода, обеспечивать их бесперебойную работу. В распоряжении специалиста – Ми-8, но полетал и на более современной технике – «Аське» [AS-350].

– Скорее, больше для души, – признаётся Александр Антонович. – Когда занимаешься любимым делом, времени не замечаешь, не успел оглянуться, а оказалось, отработал в управлении 21 год. С марта этого года я ушёл на заслуженный отдых.  
Но пенсионером себя мой собеседник ещё никак не ощущает. Разговаривая со мной, то и дело возвращается к воспоминаниям о лётной работе. Профессия пилота позволила ему познакомиться с большим количеством влюблённых в авиацию людей, которые понимают тебя с полуслова и поддержат в непростую минуту советом и делом. С удовольствием он назвал имена пилотов, настоящих асов своего дела, у которых довелось учиться. Николай Тельный, Владимир Рубцов, Николай Маслов, Михаил Репин, Михаил Славута, Юрий Мальцев и другие, давшие замечательную путёвку в профессию многим молодым специалистам.

Тобольская авиация взрастила немало династий: Сайтовы, Печёркины, Кутумовы, Щербактовы, Прокопюк, Шугуровы и другие. Эстафету от отцов приняли сыновья, которые уверенно становятся на крыло.  
Планы на будущее? Об этом ве-

теран Аэрофлота старается пока не думать. Конечно, руки, как в той песне поётся, ещё скучают по штурвалу... Зато теперь сможет сполна отжаться любимому увлечению, резьбе по дереву, уже есть проекты по изготовлению беседки.

\*\*\*

Поздравляя авиаторов, губернатор области напомнил, что «отечественной гражданской авиации в этом году исполнилось сто лет, а тюменское небо авиаторы покорили немного позже, почти 90 лет назад. В далёком 1934 году самолеты отправились по единичным маршрутам из Тюмени на Север. Сегодня же, благодаря специалистам отрасли, авиамаршруты из областной столицы только внутри страны выполняются по четырем десяткам направлений, из них 15 – в города Югры и Ямала. 19 авиакомпаний регулярно летают из аэропортов Тюмени и Тобольска.  
Ежегодно растёт пассажиропоток. Только в прошлом году главная воздушная гавань региона приняла более двух миллионов трехсот тысяч пассажиров, по итогам текущего года ожидается ещё больше, а по прогнозам до 2030 года пассажиропоток вырастет в два раза, до 3,8 млн человек в год. С учётом этого стартовала масштабная реконструкция международного аэропорта Роцино им. Д.И. Менделеева, которая позволит увеличить его площадь, число регистрации и кабин паспортного контроля, крытых телетрапов, нарастить в три раза пропускную способность».

Губернатор пожелал всем лётчикам, авиадиспетчерам, инженерам технических и сервисных служб, бортопроводникам и другим представителям авиационной сферы здоровья и благополучия, надёжной и качественной работы на благо людей.

\*\*\*

В канун Дня Воздушного флота хочется поздравить большую армию тобольских авиаторов с профессиональным праздником! Гордимся вашими заслугами и успехами, новых вам побед и достижений!

Анна ДМИТРИЕВА

## ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

### Кадры на вес золота

**В ходе пресс-конференции губернатора «Тюменская область: время возможностей и время развития» её участники подняли тему дефицита рабочих кадров на рынке труда в нашем регионе.**

Так, во время полуторачасовой беседы зашёл разговор о строительстве и нехватке рабочих рук в этой сфере, а также квалифицированных рабочих кадров

во всех областях экономики нашего региона. Отвечая на вопрос, каким образом область планирует решать данную задачу и привлечь молодёжь в техникумы и колледжи, глава региона в первую очередь отметил высокие темпы строительства по всей области.

«Раз уж заговорили о строительстве, похвастаюсь: мы сдали 2 миллиона 245 тысяч квадратных метров жилья. Это абсолютный рекорд за всю историю Тюменской области,

– сообщил губернатор. – Такие темпы строительства, и не только жилищного, требуют квалифицированных кадров. И это касается не только строительной отрасли. Сегодня, с кем бы я ни говорил, у всех один большой вопрос – кто будет эти проекты реализовывать».

По мнению Александра Моора, для устранения проблемы дефицита рабочих кадров в экономике региона необходимо решить две принципиальные задачи – перестроить всю систему среднего про-

фессионального образования и планомерно формировать в нашем обществе правильное отношение к рабочим специальностям.

«Скажу откровенно, мы как родители всё равно ментально ориентируемся на то, что ребёнок должен получить высшее образование, – отметил губернатор. – Хотя могу сказать, что в последние годы в регионе на отдельные специальности в средние профессиональные учебные заведения высокий конкурс.

Есть специальности, где конкурс достигает до 20 человек на место. И это очень радует».

Также Александр Моор рассказал, что с каждым годом растёт количество выпускников среднего профессионального образования (СПО). И в текущем 2023 году их почти 9 тысяч 800 человек. Три года назад было – 8 тысяч 700 человек. Из них три четверти – это технические специальности. Причём в нашем регионе до 80 % выпускников тюменских средних про-

фессиональных учебных заведений находят работу по специальности.

Ситуация с дефицитом кадров, по оценке губернатора, требует заинтересованности работодателей в подготовке нужных специалистов: «Работодатели должны работать вместе с нашими учеб-

ными заведениями, не просто формируя заказ на определённые специальности, но и организуя у себя на предприятиях практики для будущих специалистов. Сегодня важно, чтобы специалист пришёл работать на конкретное предприятие на конкретном оборудовании».

Лада ЛИСОВА

Мы  
В СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru



## ГОРОДСКАЯ СРЕДА

называют жители нового микрорайона Центрального строящуюся дорогу.

## Дорогой жизни

То, насколько она важна, новосёлы не раз озвучивали в социальных сетях, где обращались лично к главе города с просьбой посодействовать в её строительстве.

Сегодня они, наблюдая за ходом работ, не устают благодарить Максима Афанасьева за то, что он уделяет самое пристальное внимание обращениям людей.

Так, Андрей Кирсанов, местный житель, отметил: «Я уже посчитал: эта дорога позволит экономить минимум 15 минут времени, десятки литров бензина». Надо ли говорить, что тем самым повышается инвестиционная привлекатель-

ность Центрального.

А между тем здесь вовсю кипит работа: продолжается строительство дороги и тротуаров. Оно стартовало с началом тёплых дней. На сегодня здесь, по словам начальника участка ДРСУ-6 Евгения Чернухи, установка бордюрно-

го камня на протяжении всей дороги почти завершена, осталось уложить всего процентов 10. «Кроме того, дорожная одежда уже засыпана щебнем. Под укладку асфальта практически всё готово. В данный момент ведём работы под устройство тротуара, это больше 200 метров, и уже через неделю ждём асфальт», – вводит он в курс дела под шум работающей дорожной техники.



## ДЕНЬГИ

## Для сдачи и обмена

Банкноты номиналом 5 и 10 руб. снова начали поступать в оборот.

Они не печатались несколько лет, поэтому редко встречались в кошельках российских граждан. Например, 5-рублёвые купюры многие успели забыть основательно, они не выпускались с 1997 года.

В 2000-е годы банкноты номиналом 5 и 10 руб. пользовались спросом, но быстро изнашивались, поэтому Банк России решил постепенно заменить их на более долговечные монеты.

В 2022 году Банк России возобновил печать таких банкнот. Теперь они дополнительно покрываются защитным лаком, что позволяет увеличить срок их службы. Речь не идёт о замене монет номиналом 5 и 10 руб. банкнотами, и те, и другие будут находиться в обращении.



## СПРАВКА

По данным Банка России на 1 апреля 2023 г., основная доля банкнот, находящихся в обращении, приходится на банкноты номиналом 5000 руб. На банкноты мелких номиналов достоинством 10 руб. приходится лишь 5% в общем количестве. Для поддержания нормального налично-денежного обращения и обеспечения их нормального торгового оборота 2 банкноты мелких номиналов крайне необходимы, чтобы обеспечивать сдачу и размен. Именно эту задачу и призваны обеспечивать банкноты номиналом в 5 и 10 руб.

Материалы подготовила Вера ХОХЛОВА (фото автора)

# ЛДПР



## ДЕНИС

# САДОВНИКОВ

# МЫ ГОВОРИМ ПРАВДУ!

## ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## Палаточная романтика закончилась

В военно-патриотическом палаточном лагере «Авангард», расположенном на территории курорта «Алемасова», завершилась последняя четвёртая смена

За время работы лагеря в нём отдохнули 220 ребят из Тобольска, Тобольского, Ярко-Воскресенского районов.

Сверстники им могут позавидовать. Курсанты лагеря сполна насладились палаточной романтикой, да ещё и на лоне природы. Получили хорошую закалку, оттачивали умения и навыки в строевой, тактической, физической, огневой подготовке. Ну а распорядок дня у курсантов был максимально приближен к армейскому. И все четыре недели рядом с ребятами, плечом к



плечу находились опытные инструкторы.

Надолго запомнятся встречи с участниками СВО, Героями России. Так, в по-

следний день четвёртой смены состоялась встреча воспитанников «Авангарда» с подполковником ВВС, легендарным командиром

самолёта Ил-76, Героем России Владимиром Шарпатовым. Предвосхитил встречу показ фильма «Кандагар», снятый по личным воспоминаниям Шарпатова, в котором он является прототипом главного героя. О его подвиге мы писали не раз. Но напомним, что 3 августа 1995 года самолёт Ил-76, которым командовал Владимир Шарпатов, был принуждён к посадке в аэропорту Кандагара истребителем афганского оппозиционного движения «Талибан», экипаж был взят в плен. И через один год и 13 дней экипаж Шарпатова совершил дерз-

кий побег на Родину на своём самолёте.

Владимир Ильич поделился с ребятами историей своего становления как лётчика. Охотно ответил на вопросы курсантов, а их было много. Подросткам интересно было узнать, что чувствует человек в критический момент. Авторам самых интересных вопросов гость вручил памятные подарки и авторские сборники стихов. Встреча в рамках проекта «Диалог с Героями» была организована департаментом по физической культуре, спорту и молодёжной политике

и центром реализации молодёжных и профилактических программ.

Закрылась четвёртая смена, как и положено, торжественным построением. С напутственными словами к ребятам обратились Владимир Шарпатов, председатель комитета по делам молодёжи Светлана Семченко, военный комиссар г. Тобольска и Тобольского района Алексей Бердин, председатель городского совета ветеранов Владимир Габрус.

Гости пожелали курсантам и дальше совершен-

ствоваться в военной науке и военно-прикладных видах спорта в кадетских классах, на тренировках в спортивных секциях. И не забывать, что они будущие защитники Отечества.

А самим ребятам нелегко было расставаться с новыми друзьями, с лагерем, который им так полюбился. И практически все говорили о том, что непременно постараются попасть в него в будущем году.

Мирслав ВОЙНИЧ



Родился 4 сентября 1978 года.

Женат, воспитывает дочь и сына.

Окончил Уфимский государственный авиационный технический университет по специальности «Информационные системы в экономике».

Магистр по специальности «Государственное и муниципальное управление» в Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации.

Трудовую деятельность начал в качестве государственного налогового инспектора в ИФНС России по городу Муравленко, отслужил по призыву в армии в Спецстрое России, продолжил трудиться на Ямале в коммерческой компании «Эксперт-Оценка».

В разные годы избирался депутатом городской думы города Муравленко, депутатом Тюменской областной думы.

В настоящее время является депутатом на профессиональной основе, руководителем фракции ЛДПР в Законодательном Собрании Ямало-Ненецкого автономного округа.

## Большой Тюменской области — мощный рывок вперёд!

1. Нефтегазовая переработка - драйвер промышленного роста экономики наших регионов.

2. Качественное жильё и благоустроенные дворовые пространства для всех северян — это норма жизни наших семей.

3. Медицинским учреждениям, поликлиникам, больницам - техническая модернизация и увеличение штата медицинских специалистов.

4. Все школы и детские сады должны быть современными и комфортными, а дополнительные кружки и секции бесплатными.

5. Молодым специалистам - уверенность в своём трудоустройстве.

6. Жесткий контроль за качеством продуктов на полках наших магазинов.

7. Водные ресурсы Обь-Иртышского бассейна взять на федеральный экологический контроль.

МЫ ГОВОРИМ ПРАВДУ!  
ЛДПР



МЫ ГОВОРИМ ПРАВДУ.  
ТОЛЬКО НА РЕСУРСАХ ЛДПР ВЫ  
НАЙДЁТЕ ИСТИННОЕ ОТРАЖЕНИЕ  
ПРОБЛЕМ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТИ.  
ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ!

Утерянный аттестат о среднем общем образовании, А №89946925, выданный МОУ СОШ №12 г. Тобольска 21.06.2002 г. на имя Александра Викторовича Сладкова, считать недействительным.

**Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границы земельного участка**

Кадастровым инженером Мирошниковой Еленой Вячеславовной (почтовый адрес: Тюменская обл., г. Тобольск, 7 мкр. д. 45, кв. 81, e-mail: tobolsk-15@mail.ru, тел.: 8-919-942-91-56; № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, 25490) выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72.24.0607002.39, расположенного по адресу: Тюменская обл., г. Тобольск, с/к «Прибрежный», ул. Солнечная, 14, номер кадастрового квартала 72.24.0607002. Зависимым кадастровым работ является Н.С. Бронникова, тел.: 8-958-250-82-56.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Тюменская обл., г. Тобольск, с/к «Прибрежный», ул. Солнечная, 14, 20 сентября 2023 г. в 16:00. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Тюменская обл., г. Тобольск, 7 мкр. д. 45, кв. 81. Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности и обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 19 августа 2023 г. по 20 сентября 2023 г. по адресу: Тюменская обл., г. Тобольск, 7 мкр. д. 45, кв. 81.

Самые земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границы: 1) КН № 72.24.0607010.232, адрес: Тюменская обл., г. Тобольск, район ДЮСА, ул. Солнечная, участок № 12; 2) КН № 72.24.0607002.307, адрес: Тюменская обл., г. Тобольск, с/к «Прибрежный», ул. Урожайная, 17; 3) КН № 72.24.0607002.185, адрес: Тюменская обл., г. Тобольск, с/к «Прибрежный», ул. Урожайная, 15, в районе ДЮСА.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

## ПЕРЕКРЁСТНЫЕ СОВЕТЫ

### Следи за собой, будь осторожен

**Акцию «Осторожно, пешеход!» провели подростки творческой бригады из отрядов мэра совместно с сотрудниками госавтоинспекции.**



Мероприятие организовали у ликвидированного нерегулируемого пешеходного перехода по улице Октябрьской, убрали его из-за высокой аварийности на этом участке.

Работы по ликвидации пешеходного перехода уже частично проведены, но, по привычке и невнимательности, пешеходы продолжают здесь переходить дорогу, тем самым неумышленно создавая аварийную ситуацию.

Юные волонтеры вместе с представителем Общественной палаты Тобольска Фаязом Музафаровым обратились к пешеходам – то-

болякам и гостям города – с призывом соблюдать правила дорожного движения, быть осторожными, разъяснив, где можно перейти проезжую часть более безопасным путём.

Призывали водителей заблаговременно снижать скорость в местах, где возможно неожиданное появление пешеходов.

**Виктор СЛАДКОВ**

**8-932-402-20-02**

**ИЩЕТЕ РАБОТУ?**

Занимаемся охраной объектов более 10 лет

**Ждем вас на работу**

Приглашаем вас на работу

- ✓ Опыт не обязателен
- ✓ Зарплата от 60 000Р
- ✓ Билеты приобретает компания
- ✓ Жильем обеспечивает компания
- ✓ Авансы каждую неделю

# Приходи служить по контракту

Записывайтесь в военкомате по месту жительства или в пункте отбора: **г. Тюмень, ул. Республики, 2/1**

**Телефон: 8 (3452) 79-19-05**

## официальный вестник: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

### АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА ПОНАВОНЛЕНИЕ

14 августа 2023 г. № 67-пк

О внесении изменений в постановление Администрации города Тобольска от 15.05.2023 №45-пк

В соответствии со статьями 40, 44 Устава города Тобольска:

1. Внести в постановление Администрации города Тобольска от 15.05.2023 №45-пк «Об утверждении административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, в собственность бесплатно для размещения гаража» следующие изменения:

а) абзац четвертый пункта 2.6.1 приложения к постановлению изложить в следующей редакции:

«пункт личного обращения в Департамент либо МФЦ в письменной форме на бумажном носителе»;

б) в пункте 2.6.8 приложения к постановлению слова «при личном обращении в МФЦ» заменить словами «при личном обращении в Департамент, МФЦ»;

в) пункт 2.6.13 приложения к постановлению изложить в следующей редакции:

«2.6.13. Заявление о предоставлении земельного участка направляется по форме, установленной Приложением 2 к Регламенту, на бумажном носителе - при личном обращении в Департамент, МФЦ или путем почтового отправления в Департамент; по форме, размещенной на Едином портале или Региональном портале в форме электронного документа, - при обращении за предоставлением муниципальной услуги в электронной форме с использованием Единого портала или Регионального портала, к которому прилагаются»;

г) пункт 2.13.1 приложения к постановлению изложить в следующей редакции:

«2.13.1. Регистрация Заявления при личном обращении заявителя (представителя заявителя) не должна превышать 30 минут.»;

д) в абзаце третьем пункта 3.1.3.6 приложения к постановлению слова «при личном обращении в МФЦ» заменить словами «при личном обращении в Департамент, МФЦ»;

е) пункт 3.2.1 приложения к постановлению изложить в следующей редакции:

«3.2.1. Основанием для начала административной процедуры является личное обращение заявителя (представителя заявителя) в Департамент или МФЦ с Заявлением и Документами или поступление Заявления и Документов в Департамент в электронной форме с использованием Единого портала или Регионального портала, посредством почтового отправления»;

ж) дополнить приложение к постановлению пунктом 3.2.2.1 следующего содержания:

«3.2.2.1. В ходе личного приема должностное лицо Департамента, ответственное за подготовку результата муниципальной услуги:

а) устанавливает личность обратившегося гражданина способами, предусмотренными Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» (в случае обращения представителя заявителя устанавливает наличие у него полномочий путем проверки документа, подтверждающего полномочия представителя);

б) информирует заявителя (представителя заявителя) о порядке и сроках предоставления муниципальной услуги;

в) обеспечивает заполнение Заявления, после этого предлагает заявителю (представителю заявителя) убедиться в правильности внесенных в Заявление данных и подписать Заявление или обеспечивает прием такого Заявления в случае, если заявитель (представитель заявителя) самостоятельно оформил заявление. Проверяет наличие документов, которые в силу пунктов 2.6.8 - 2.6.17 Регламента заявитель должен предоставить самостоятельно;

г) обеспечивает изготовление копий с представленных заявителем (представителем заявителя) оригиналов Документов, предусмотренных пунктами 1 - 3.1, 15 части 6 статьи 7 Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», обеспечивает изготовление копий с представленных заявителем подлинников документов. Выполняет на таких копиях надписи об их соответствии оригиналам, заверяет своей подписью с указанием фамилии и инициалов, должности и даты заверения;

д) обеспечивает регистрацию заявления в системе документооборота и делопроизводства Администрации города Тобольска, а также выдает заявителю (представителю заявителя) под личную подпись расписки о приеме Заявления. Расписка о приеме Заявления должна содержать фамилию, имя, отчество заявителя, дату приема документов, перечень принятых документов, дату получения результата муниципальной услуги. Расписка о приеме Заявления оформляется в 2-х экземплярах (один выдается заявителю, второй подшивается в дело);

е) проверяет наличие оснований для отказа в приеме документов, установленных пунктом 2.8.3 Регламента, и при их выявлении выдает уведомление об отказе в приеме документов.

При наличии оснований для отказа в приеме документов, установленных пунктом 2.8.3 Регламента, должностное лицо Департамента, ответственное за подготовку результата муниципальной услуги в срок, установленный главой 2.13 Регламента, готовит уведомление об отказе в приеме Заявления и Документов с указанием оснований такого отказа и направляет его заявителю способом, выбранным в Заявлении для получения результата предоставления муниципальной услуги»;

з) приложение 1 к Регламенту изложить в редакции согласно приложению № 1 к настоящему постановлению;

и) приложение 2 к Регламенту изложить в редакции согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.

2. Управлению документационного обеспечения и контроля Администрации города Тобольска, Управлению делами Администрации города Тобольска обеспечить опубликование постановления в газете «Тобольская правда», в официальном сетевом издании «Официальные документы города Тобольска» (www.tobolskdoc.ru) и размещение на официальном сайте Администрации города Тобольска (www.admtobolsk.ru) и на официальном сайте муниципальной образования города Тобольска на портале органов государственной власти Тюменской области (www.tobolsk.admtymen.ru).

**Глава города** **М.В. Афанасьев**

**Приложение 1 к постановлению Администрации города Тобольска от 14 августа 2023 г. № 67-пк**

**Приложение 1 к Регламенту (форма заявления о предварительном согласовании предоставления земельного участка)**

**В Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска**

1. Заявитель - гражданин (физическое лицо)

Фамилия

Имя

Отчество (при наличии)

Дата рождения

Место рождения

Вид документа, удостоверяющего личность

Серия и номер

Выдавший орган

Дата выдачи

Место жительства

Почтовый адрес

Номер телефона <->

Адрес электронной почты

СНИЛС <->

Категория граждан, к которой относится заявитель <->

гражданин, использующий гараж, являющийся объектом капитального строительства и возведенный до дня введения в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 №190-ФЗ (до 30.12.2004)

гражданин, прекративший членство в гаражном кооперативе, в том числе вследствие его ликвидации или исключения из Единого государственного реестра юридических лиц в связи с прекращением деятельности юридического лица наследник граждан, указанных в статье 3.7 Федерального закона № 137-ФЗ

гражданин, в фактическом пользовании которого находится земельный участок, на котором расположен гараж, не являющийся объектом капитального строительства, возведенный до дня введения в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 №190-ФЗ (до 30.12.2004), в случае, если такой земельный участок образован из земельного участка, ранее предоставленного на праве постоянного (бессрочного) пользования гаражно-кооперативу, членом которого является (являлся) указанный гражданин, если такое право не прекращено либо переформировано этим кооперативом на право аренды, которое не прекращено, и гараж и (или) земельный участок, на котором он расположен, распределены соответствующему гражданину на основании решения общего собрания членов гаражного кооператива либо иного документа, устанавливающего такое распределение

гражданин, приобретший гараж, являющийся объектом капитального строительства, по соглашению от лица, указанного в пункте 2 статьи 3.7 Федерального закона №137-ФЗ

гражданин, в фактическом пользовании которого находится земельный участок, на котором расположен гараж, являющийся объектом капитального строительства, находящийся в собственности данного гражданина и возведенный до дня введения в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 №190-ФЗ (до 30.12.2004)

Представитель заявителя (заполняется в случае обращения представителя заявителя физического лица)

Фамилия

Имя

Отчество (при наличии)

Место жительства

Номер телефона <->

Дата и номер доверенности

2. Прошу предварительно согласовать предоставление земельного участка в собственности бесплатно

Кадастровый номер земельного участка <->

Адрес (местоположение) земельного участка <->

Реквизиты решения об утверждении проекта межевания территории <->

Кадастровый номер (номер) земельных участков, из которых в соответствии с проектом межевания территории, со схемой расположения земельного участка предусмотрено образование земельного участка <->

Цель использования земельного участка

Гараж возведен до дня введения в действие Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 №190-ФЗ (до 30.12.2004)

Гаражный кооператив ликвидирован либо исключен из Единого государственного реестра юридических лиц в связи с прекращением деятельности юридического лица <->

3. Способ получения результата предоставления муниципальной услуги:

в виде бумажного документа, который заявитель получает непосредственно при личном обращении в Департамент;

в виде бумажного документа, который заявитель получает непосредственно при личном обращении в МФЦ;

в виде бумажного документа, который направляется заявителю посредством почтового отправления;

на Портале услуг Тюменской области в форме электронного документа (указывается только в случае подачи заявления в электронной форме посредством Портала услуг Тюменской области: <http://uslugi.admtymen.ru>);

в виде электронного документа, который направляется заявителю посредством электронной почты.

4. Способ направления уведомления о результате предоставления муниципальной услуги:

посредством направления почтового отправления

посредством направления уведомления на электронный адрес:

5. Подпись заявителя (представителя заявителя) Дата

(Подпись) / (Инициалы, фамилия) « » г.

<-> Заполняется по желанию заявителя.

<-> Указывается кадастровый номер земельного участка, заявление о предварительном согласовании предоставления которого подано в случае, если границы такого земельного участка подлежат уточнению в соответствии с Федеральным законом от 13.07.2015 №218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости».

<-> Заполняется в случае, если образование запрашиваемого земельного участка предусмотрено проектом межевания территории.

<-> Указывается в случае, если сведения о таких земельных участках внесены в Единый государственный реестр недвижимости.

<-> Указывается в случае обращения гражданина, прекратившего членство в гаражном кооперативе, в том числе вследствие его ликвидации или исключения из Единого государственного реестра юридических лиц, в связи с прекращением деятельности юридического лица.

**Приложение 2 к постановлению Администрации города Тобольска от 14 августа 2023 г. № 67-пк**

**Приложение 2 к Регламенту (форма заявления о предоставлении земельного участка)**

**В Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска**

1. Заявитель - гражданин (физическое лицо)

Фамилия

Имя

Отчество (при наличии)

Дата рождения

Место рождения

Вид документа, удостоверяющего личность

Серия и номер

Выдавший орган

Дата выдачи

Место жительства

|   |                    |          |
|---|--------------------|----------|
| Редактор  | Марина Милова      | 25-36-14 |
| Ответственный секретарь                         | Марина Галимзянова | 24-98-33 |
| Социальные проблемы, спорт, молодежная политика | Анна Шербинина     | 25-78-77 |
| Строительство и ЖКХ                             | Вера Хохлова       | 24-16-86 |
| Местное самоуправление, экономика, образование  | Наталья Плесова    | 24-36-47 |
| Правопорядок                                    | Алексей Гилёв      | 24-52-79 |
| Дизайн и вёрстка                                | Елена Вторушина    |          |
| Корректор                                       | Ольга Панифолова   |          |
| Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru       |                    | 24-21-11 |

**Главный редактор Т.В. Волков**

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 1798. Тираж 3390.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

**E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/**

**Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области**



**Учредители (соучредители):** Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. **Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

**Адрес редакции и издателя:** 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

**Газета зарегистрирована** Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

**Индекс издания** – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

**ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.**

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.

